

Ηχηρό μήνυμα στη διοίκηση της Τράπεζας Πειραιώς Μεγάλη συμμετοχή στη στάση εργασίας Πορεία 500 συναδέλφων μέχρι τα γραφεία της διοίκησης

Η στάση εργασίας που κηρύχθηκε για

τη Δευτέρα 5/2/2019 από τα 2 από τα 6 σωματεία που δραστηριοποιούνται στην Τράπεζα Πειραιώς, μαζί με το Σωματείο Χρηματοπιστωτικού τομέα και το ΕΚΑ, είχε πολύ μεγάλη συμμετοχή, όπως φάνηκε και από τη μαζικότερη συγκέντρωση και την πορεία που ακολούθησε.

Οι συνάδελφοι που εργάζονται

**στο
RBU**

, απηφώνοντας όσους συνδικαλιστές προσπαθούσαν να τους πείσουν ότι δεν πρέπει να γίνει η στάση εργασίας γιατί δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα, βγήκαν από τα γραφεία τους και συγκεντρώθηκαν στο αίθριο του κτιρίου της Λ. Μεσογείων 109.

Στη συνέχεια ακολούθησε πορεία προς τα κτίρια της Τράπεζας (Φειδιππίδου, Μιχαλακοπούλου και Αμερικής), όπου συνάδελφοι που εργάζονται σε αυτά τα κτίρια ενώθηκαν με όσους έρχονταν από το κτίριο της Λ. Μεσογείων.

Έξω από το κτίριο της Διοίκησης στην οδό Αμερικής, έφτασαν με πορεία περίπου 500 συνάδελφοι φωνάζοντας συνθήματα ενάντια στις απολύσεις, διαψεύδοντας τις Κασσάνδρες που ισχυρίζονταν ότι δεν υπάρχει αγωνιστική διάθεση. Εκπρόσωποι των εργαζομένων συναντήθηκαν με εκπροσώπους της Τράπεζας, οι οποίοι και πάλι δεν έδωσαν συγκεκριμένες απαντήσεις και παρέπεμψαν το θέμα στις συναντήσεις με τα σωματεία Τετάρτη και Πέμπτη. Για τη στάση του ΣΕΤΑΠ και του ΣΕΤΠ Αλγεινή εντύπωση προκάλεσε το γεγονός ότι τόσο ο ΣΕΤΑΠ, όσο και ο ΣΕΤΠ δεν κάλεσαν τα μέλη τους σε στάση εργασίας μαζί με τα υπόλοιπα σωματεία (οι μνήμες από τη στάση των ΔΗΣΥΕ – ΔΑΚΕ το 2012 είναι ακόμη νωπές).

Αντιθέτως, τη μέρα της κινητοποίησης επισκέφθηκαν το κτίριο της Λ. Μεσογείων και προσπαθούσαν να πείσουν τους ανίστατους συναδέλφους ότι δεν τρέχει τίποτα, προκαλώντας την αγανάκτησή τους και επιτυγχάνοντας τελικά το αντίθετο

αποτέλεσμα από αυτό που επεδίωκαν.

Εκ των υστέρων με αναρτήσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, κάποιοι από τους συνδικαλιστές αυτούς γράψανε – ψευδώς - ότι γυρισαν τα κτίρια του RBU

για να κατεβάσουνε τον κόσμο στη στάση εργασίας. Η αλήθεια όμως είναι

ότι η τοποθέτησή τους ήταν: όποιος θέλει να απεργήσει απεργήσει. Όμως μια τέτοια στάση είναι απεργοσπαστική. Έτσι κι αλλιώς “όποιος θέλει θα απεργήσει”. Ρόλος των σωματείων είναι να πάρουν καθαρή θέση και να στηρίξουν την απεργία. Και οι πλειοψηφίες του ΣΕΤΑΠ και του ΣΕΤΠ δεν παίξανε αυτόν το ρόλο, κάτι που δεν είναι καθόλου περίεργο.

Πως άραγε θα συγκρουστούν με τη διοίκηση οι πλειοψηφούσες παρατάξεις του ΣΕΤΑΠ (ΔΑΚΕ και ΔΗΣΥΕ) όταν έχουν προνομιακές σχέσεις με τη διοίκηση, χάρη στις οποίες έχουν απολαύσει πλήθος προνομίων; Τα προνόμια αυτά

απαιτούν και ανταλλάγματα σε κρίσιμες φάσεις όπως η σημερινή.

Εντύπωση επίσης προκάλεσε το γεγονός ότι ενώ για τους υπόλοιπους

συνδικαλιστές υπήρχε απαγόρευση εισόδου στα κτίρια της τράπεζας και

μόλις την Παρασκευή πριν τη στάση εργασίας είχε απαγορευτεί στον

πρόεδρο και το γραμματέα του ΣΥΓΓΤΕ να μπουν στο κτίριο, οι εκπρόσωποι του

ΣΕΤΑΠ και του ΣΕΤΠ πήραν κανονικά άδεια εισόδου στο κτίριο της Λ.

Μεσογείων την ημέρα της κινητοποίησης. Γιατί άραγε;

Ερωτηματικά προκαλεί επίσης, η παρουσία εκπροσώπου της Συσπείρωσης

μαζί με τους συνδικαλιστές της πλειοψηφίας του ΣΕΤΑΠ που ουσιαστικά

προσπαθούσαν να σαμποτάρουν την στάση εργασίας, αλλά και η ανακοίνωση

της ίδιας παράταξης τη μέρα των κινητοποιήσεων που εναρμονιζόμενη με

τη γραμμή ΔΗΣΥΕ καθυσύχαζε τους

συναδέλφους ότι «τίποτα από αυτά τα σενάρια δεν πρόκειται να συμβεί» και ότι «καμία κυβέρνηση δεν είναι δυνατόν να συναινέσει σε απολύσεις στις τράπεζες». Μήπως μπορούν οι συνάδελφοι να μας ενημερώσουν γιατί όλες οι μνημονιακές κυβερνήσεις συναίνεσαν σε απολύσεις σε άλλους κλάδους και για ποιο λόγο θεωρούν ότι θα εξαιρεθούν οι τραπεζοϋπάλληλοι;

Συνάδελφοι,

Η μαζική συμμετοχή στις κινητοποιήσεις στέλνει ένα ηχηρό μήνυμα προς τη Διοίκηση της Τράπεζας ότι οι σχεδιασμοί της δεν θα περάσουν, αλλά και προς τις γραφειοκρατικές συνδικαλιστικές ηγεσίες ότι οι εργαζόμενοι και θέλουν και μπορούν. Δεν πρέπει να επαναληφθεί το περσινό φαινόμενο με την απόσχιση των κλάδων φύλαξης και καθαριότητας, όπου δεν είχε συνεδριάσει το Δ.Σ. του ΣΕΤΑΠ επί 2 μήνες, οι φύλακες και οι καθαρίστριες ήταν απόντες από τις

κινητοποιήσεις, αφού το σωματείο δεν κήρυξε ούτε μια μέρα απεργία, με τελική κατάληξη την αποχώρηση της πλειονότητάς τους από την Τράπεζα με εθελούσια.

Όπως προκύπτει από την ενημέρωση που έστειλαν όλα τα σωματεία μετά τη συνάντηση με τη διοίκηση, το σενάριο της απόσχισης δεν διαψεύσθηκε, αντίθετα είναι μέσα στις επιλογές που εξετάζονται.

Αυτή την ώρα, απαιτείται η ενότητα όλων των σωματείων με σκοπό την αποτροπή των απολύσεων. Αφού διατηρείται η απαράδεκτη κατάσταση με την πολυδιάσπαση των συλλόγων εξαιτίας των συγκεκριμένων πλειοψηφιών, τουλάχιστονας παίξει ο ΣΕΤΑΠ το ρόλο που του αντιστοιχεί. Εφόσον μάλιστα η πλειοψηφία του ΣΕΤΑΠ στην τελευταία ανακοίνωσή

καταλήγει με τη φράση “κανένας εφησυχασμός”, πρέπει να κάνει και κάτι σε αυτήν την κατεύθυνση.

Τουλάχιστον ο ΣΕΤΑΠ ακόμα μπορεί να κάνει μια κανονική γενική συνέλευση, σε αντίθεση με τον ΣΕΥΤΠΕ που παρόλη την αγωνιστική στάση του (προκήρυξε πρώτος τη στάση εργασίας) δεν μπορεί να κάνει τίποτε παραπάνω από μαζώξεις σε μεζεδοπωλεία.

Τώρα είναι η ώρα να γίνει έκτακτη γενική συνέλευση

του ΣΕΤΑΠ

, μια και το ζήτημα αφορά όλους τους συναδέλφους και όχι μόνο τους εργαζόμενους στο RBU.

Να πραγματοποιηθεί έκτακτη

Γενική Συνέλευση του ΣΕΤΑΠ
Για να μην περάσουν οι
απολύσεις!
Για να υπερασπιστούμε τη
δουλειά μας!
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ